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 11مرحله تابستان کنکور 

 است؟  نامناسب ،ریعبارت ز ل یتکم یبرا ،نهیکدام گز -1

 "کند. افتیدر ی ...............،هاامی پ تواندیم  ،است ...............از مغز که  یبخش"
 است  یبالاتر از استخوان رکاب  یرا که در سطح یا یکی مکان ژةیحس و یهارندهیگ -بدن و تعادل آن  تیوضع میمسئول تنظ (1
 شودیم ادیز کیاعصاب سمپاتتأثیر را که تحت یکریپ ر یحس غ ی نوع  یناش یِعصب  -سرفه و بلع  یهامرکز انعکاس (2
 است  هیشبک یعصب یا هاختهی یهارا که واجد آکسون یاز عصب یعبور - یخاکستر مادة از  یمتریلیضخامت چند م یدار (3
  یشعاع یهاچهیزرد را هنگام انقباض ماه لکة یهارندهیگ نیترشده در فراوان ساخته -بطن سوم موجود   ،بلافاصله در عقب آن  (4

 عنبیه

 

 کند؟ یم  لی تکم یدرسترا به ری عبارت ز ،نهیکدام گز -2

 "انتظار است. ............... مشاهدة ،............... که یطیدر شرای،  عصب ةاختی نقطه از  کی در"
  در میسد ونی غشا نسبت به  یریبودن نفوذپذترشی ب - باشدی شدن به صفر مکیغشا در حال نزد  یدو سو لیاختلاف پتانس (1

 قابل ،میپتاس ةسیمقا
 دور از  ،توپلاسمیبه درون س یمثبت با صرف انرژ یهاونیورود  -در حال ثبت است  ،عمل لینمودار پتانس یقسمت بالارو (2
 دور از ،میپتاس-میتوسط پمپ سد ADP دیتول  شیافزا - شودیم جادیدار اچهیدر یها کانال تیدر وضع یرییتغ (3
 قابل ،یمیدار سدچهیدر یهاشدن کانالباز -آن مثبت باشد  رون یدر داخل غشا نسبت به ب یکیالکتر لیپتانس (4

 

  بلندمدت ةآن به حافظ ل یدت و تبدم کوتاه ةحافظ جادیاز مغز انسان است که در ا یبخش ةمشخص ،چند مورد -3

 دارد؟ نقش
 نقش دارد.  ،دی افراد جد یاسام یریادگیسالم است که در   از مغز انسانِ یالف( تنها بخش

 است.  ترپایین ،پوتالاموسیاست و نسبت به ه یاکناره ةبخش سامان نیترنییپا (ب
 . قیم داردگیرد، ارتباط مستدارای مژک پیام میعصبی های یاخته با بخشی از مغز که از ج( 
 د. کنیم افتیدر امیپ ،چشم ةیحلزون گوش برخلاف شبک یهارندهیاز گ د(
1 )1                                2 )2                               3 )3                                4 )4 

 

 مناسب است؟ ،ریعبارت ز ل یتکم یبرا ،نهیکدام گز -4

است،  ............... که مسئول وقوع انعکاس یبخش (در) ، در انسان یمرکز یدستگاه عصب یتوجه به دو بخش کل با"

............... " 
 است.  یاهیحاش ةهست یدارا، نقش دارد یهومئوستاز یکه در برقرار یعصبریغ ةاختیهر  -سرفه  (1
 . باشدی م یموجود در بافت عصب یِعصبریغ یهااختهیفاقد  ،دیسف ةبرخلاف ماد یخاکستر ةماد -بلع  (2
مورد حمله قرار  ،ساام یماریب  یط ،مننژ مجاورت دارد ةپرد نیترکه با نازک یموجود در قسمت یهااختهی -دست  دنیکشعقب (3

 .ردیگیم
  افتهیادامه  دیسف ةتا سطح ماد ،یخلاف پشتبر یدر قسمت شکم یخاکستر ةماد ،یبرش عرض  یدر بررس -دست  دنیکشعقب (4

 است. 
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عبارت   لی تکم یبرا ،نهی کدام گز ی،درسشده در کتاب ی جانوران بررس یو بخش حس یبا توجه به دستگاه عصب -5

   مناسب است؟ ریز

 " ................ وجود دارد که یحس ةرندیگ ینوع ...............،که  یدر جانور"
 . کندیم جادی ا یعصب امیپ ، گرید شده از جانورِدهیفروسرخ تاب  یدر اثر برخورد با پرتو - مانند است نردبان یساختار عصب یدارا (1
مژک آن به سمت   نیترقرار داشته و کوتاه یدر خط جانب - ندکیم جادیآن برجسته شده و مغز را ا یطناب عصب ییبخش جلو (2

 قرار دارد.  یدم بالة
  یمحل اتصال بندها نیاول مجاورت صماخ بوده و در پردةلرزش  ازمندین ، کیتحر یبرا - است  یعصب گرةمغز آن شامل چند  (3

 قرار گرفته است.  ییجلو یپاها
 یحس یآن در مو یااختهیو جسم  دهدیم صیها را تشخانواع مولکول - است یعصب  رشتةآن متشکل از دو  یطناب عصب (4

 موجود در پا قرار دارد.

 

............   نیست های اصلی کره چشم محسوب ............، ممکن هر بخش شفاف چشم انسان که بخشی از لایه  -6

 باشد؛ بنابراین، ............. 
 یعات یا ساختارهای دیگر چشم تامین کند. مایازش را از های مورد نئین است که پروتلازم   -ای ساختار یاختهدارای  -شود نمی (1
 کند.تولید  ATPنرژی مثل های پراتواند مولکولنمی  -را داشته  درون یاخته انجام فرایندهای زیستیتوانایی  -شود می (2
متمرکز روی یک نقطه شبکیه  نورپرتوهای  -دست طح آن در فرد مبتلا به آستیگماتیسم، کاملا صاف و یکس -شود نمی (3

 شود. نمی

 شود.کنند در آن دیده نمی نی که از نقطه کور عبور می های خورگابات انشع -همگرایی پرتوهای نور نقش نداشته در  -شود می (4

 

 مناسب است؟  ،ریعبارت ز لیتکم یبرا ،چند مورد -7

طور  به ،هاآن یهاکه مژک یی هارندهیگ ،که در گوش انسان قرار دارند ژه یحس و ةرند ی گرفتن دو نوع گدر نظر با"

 " ، ...............گری برخلاف نوع د ،است ...............قرار  ینیژلات ةکامل درون ماد
 قرار دارند.  یزیموجود در بخش دهل یدر سراسر طول مجار - گرفتهالف( 

 متصل هستند.  ینیکوپروتئیو گل ینیپروتئ یهااز رشته یابه شبکه - نگرفته  (ب
 .کنندیدار خود را باز مچهیدر یهاکانال ،ی استخوان یهابه لرزش ازیبدون ن -ج( گرفته 

 چهارگانه هستند. یهایبرجستگ یکه فاقد ارتباط با بخش دارا  کنندیم جادیا یایعصب یهاامیپ -نگرفته  (د
1 )4                                2 )3                               3 )2                                4 )1 

 

 کند؟ یم  لیطور مناسب تکم را به ر یعبارت ز ،چند مورد -8

در آئورت بوده و توسط   ژنیاکس زانیم  ةرندیکه از نظر نوع محرک مشابه گ ژهیحس و ةرندیگ یانسان، نوع در"

 " ...............که  دهدیم  لیتشک ناپسی س ی،مرکز یدستگاه عصب از ی در بخش، خود یعصب ةرشت
 است.  کیمبیل ةاز سامان یجزئ (الف
 د.نعبور کن پوکامپیاز ه  ندنتوایآن م یِعصب یهاامیپ (ب
 مجاور است.  ،مرز مشترک دارد گریاز مخ که با دو نوع لوب د یبا لوب (ج
 .کندیم افتیرا در یعصب امیپ ،یحس ةرندیگ کی هر نورون موجود در آن فقط از  (د
1 )1                                2 )2                               3 )3                                4 )4 
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 هستند.  مشابه ،............... متفاوت بوده و از نظر گری کدی با ،............... از نظر ییدرد و دما یهارندهیگ -9
  یشکل و کارها  ،اندازه  صیتشخ ییبا توانا  یداشتن اندامک - دیشد یخود در پاسخ به گرما یغشا لیپتانس یدادن ناگهانرییتغ (1

 اختهی
سرخرگ   ن یترپوست و بزرگ یدرون ةیدر لا یر یقرارگ - یپشت ةشیر یحرکت یهابه نورون یصورت جهشبه هاامیانتقال پ (2

 یگردش عموم
  نیشدن در مفاصل بو مشاهده یکیتحر یهاتعداد محرک -نقطه  کیدر  یمیو پتاس یم یسد یهاچهیدر انشدن همزمبسته (3

   یاستخوان 
شده توسط  محافظت یهاشدن درون بخشدهید - یخود در حضور محرک دائم یغشا یکیالکتر لیپتانس راتییدادن تغکاهش (4

 استخوان 
 

 کند؟ یکامل م  یدرسترا به ر یعبارت ز ،نهیکدام گز -10

 " ............... یدر دستگاه عصب یبخش معادل ...............، که یماه  یدستگاه عصب یاز اجزا یکی"
 یو پل مغز یینایب یپایچل نیدر حد فاصل ب، یگوسفند است که در سطح شکم - شوندی به آن وارد م ماًینخاع مستق یهاامیپ (1

 .شودیمشاهده م
 ییهااهرگیها و سسرخرگ  ،آن یابتدا یانسان است که در بخش مرکز - کندیبخش مغز آن وارد م نیترمیرا به حج ییهاامیپ (2

 قرار دارند. 
نسبت به انشعابات    یترشیقطر ب یدر مرکز خود دارا ،آن دیسف ةگوسفند است که ماد  - باشدیبخش مغز آن م نیترییبالا (3

 .  باشدی اطراف م
تر از محل ساخت هورمون مؤثر بر صفحات رشد  نییپا یانسان است که در سطح  - شوندی به آن وارد م ییایعصب بو یهاامیپ (4

 دارد.قرار 
 

مرد   کی  یاستخوان موجود در اسکلت جانب نیبلندتر ة که در تن ییدر ارتباط با هر مجرا ،ریچند مورد از موارد ز -11

 شده است؟  انیب یدرست به ،بالغ و سالم وجود دارد
 .ندینما جادیرا ا یخون یهااختهی توانندی خود م زیو تما میاست که با تقس یاد یبن یهااختهیفاقد  ،الف( درون خود

 . هستند  ادیز ژنیبا اکس یخون ایکم و  ژنیاکس زان یبا م  یخون یدارا ،خود یدرون ة است که در حفر ییهارگ یدارا ب(
 رباط است. یهاکه محل اتصال رشته دینمایاز استخوان برقرار م یرا به سمت بخش یعصب یها( ارتباط رشتهج
 اند. شده  دیتول گری کدیدر کنار  یتوپلاسمیزوائد س یدارا یهااختهیمنظم  یریاحاطه شده است که از قرارگ ییهاغهیبه کمک ت (د
1 )1                                2 )2                               3 )3                                4 )4 

 

 نیا و  ، ...............شودیشانه م   یکی ساعد در نزد یریکه با انقباض خود موجب قرارگ یاچهیماه یزردپ -12

 ...............  تیاز نظر موقع چهیماه
استخوان بازو قرار   ییدر سطح جلو - مچ دست قرار ندارد کننده در مفصلِاستخوان ساعد شرکت نیترهرگز در اتصال با مهم (1

 دارد.
 متصل است.  نیریبه زند ز گریسمت به کتف و از سمت د کیاز  - به مخچه است امیپ  ةنندکارسال یحس ةرندیگ ی واجد نوع (2
 قرار دارد. یتر بازو در سطح عقب  یاسکلت ةچیماه  گرینسبت به د  -متصل شود  ازواز باز استخوان در یبه بخش ستیممکن ن (3
 قرار گرفته است.  ییدلتا ةچیتر از ماهنییپا - شودیاز استخوان کتف متصل م یبه بخش ، سر استخوان بازو یبالابا عبور از   (4
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 است؟  حیساله، صح 40 یموجود در اسکلت فرد یهامختلف استخوان یها شکل ةدربار، چند مورد -13
 دارد. مؤثرینقش  ،فرد ییگوش در شنوا یبه بخش حلزون یعصب امیانتقال پ  قیاز طر ،در مفصل متحرک ریاستخوان درگ ینوع (الف
 حرکت دارد. ییکه توانا ازدسیم یمفصل ،بدن فرد یمرکز یکننده از دستگاه عصباستخوان پهن محافظت  ینوع ب(
 دارد.خود ة غضروف در تن   ینوع ،کندیم جادیدو نوع مفصل مختلف ا ،نییاستخوان دراز آن که از بالا و پا ینوع ج(
 . جهت مختلف را دارد نیحرکت در چند ییتوانا ،کوچک دارد یااستخوان نامنظم که در وسط خود حفره ینوع د(
1 )1                                2 )2                               3 )3                                4 )4 

 

 مناسب است؟  ، ریعبارت ز ل یتکم یبرا ،کدام مورد -14

، ............... دادن استدر حال رخ یخارج یادندهنیب ةچیدر ماه ...............که  یهنگام  ،زمان انجام تنفس در"

 " .شودیمشاهده م 
 یاچهیسارکومرها در هر تار ماه  ةریطول نوار ت  شیافزا - گریبه همد یانقباض یهاشدن خطوط عمود بر رشتهکینزد (1
 ی اهچیماه یتارها  یآندوپلاسم کةشب یدو طرف غشا میکلس ونیغلظت  بیکاهش ش -مجاور  ةریدو نوار ت نیب ةفاصل شیافزا (2
به   یاچهی ماه یتارها یغشا لیدر پتانس رییتغ ة کنندجادیا امیارسال پ - نیوزیم تةرش یتوسط سرها ییانجام حرکات پارو (3

 نخاع  ةواسط
  یهاسهیفشار مثبت درون ک جادیا -غلظت  بی تارها در جهت ش ی آندوپلاسم ة شبک یاز عرض غشا میکلس یهاونیعبور  (4

 ی حبابک
 

 است؟  نادرست ،شدهبا استفاده از موارد مطرح ری عبارت ز  لیتکم یبرا ،نهیکدام گز -15

 " .باشد............... با هورمون  ............... از نظر تواندیم  ،شودیم  ...............که موجب  یهورمون"
 متفاوت   یادرار ضد – حجم آب خون  زانیدر م رییتغ   – میبازجذب سد شی الف( افزا

 متفاوت   ید یروئیمحرک ت  –هدف   ةاختی تیدر فعال رییتغ  جادیا –ها استحکام استخوان ش یافزا  (ب

 مشابه نی توسی اکس – زیربرون تیبر فعال تأثیر  –ها بر استخوان یالکل یهای دنیاز نوش  یکاهش اثر ناش (ج

 آلدوسترون مشابه –هره م ستون نی شکل طرفییایلوب یها در اندام رندهیداشتن گ –ها استخوان  یا نهیزم  ةماد ةیتجز د(

 .کندیم لیتکم ی به نادرست رامورد )ب( همانند مورد )ج( و برخلاف مورد )د( عبارت فوق  (1
 .کندیم لیتکم یمورد )ج( همانند مورد )د( و برخلاف مورد )الف( عبارت فوق را به درست (2
 . کندیم لیتکم ی مورد )د( برخلاف مورد )الف( و برخلاف مورد )ب( عبارت فوق را به درست (3
 . کندیم لیتکم یرست )الف( همانند مورد )ب( و برخلاف مورد )د( عبارت فوق را به نادمورد  (4

 

  ییواجد توانا ییهااخته یکه از   کندیم  انیدوربرد را ب ییا یمی ش یهاکیپ  یمشترک تمام  ةچند مورد، مشخص -16

 شود؟یترشح م  یااختهینیب یبه فضا یعصب  امیو انتقال پ تیهدا
 دارند.  رندهیها گآن یکه برا  گذارندیاثر م ییهااختهی( تنها بر الف
 . شوندیاطراف آزاد م یخون یهارگیخود به مو شدنِدیدر محل تول (ب

 . شوندی ترشح م یمرکز یمتعلق به دستگاه عصب یهااختهیاز  یگروه ،یآکسون ةانیج( از پا
 نقش دارند.  زیرغدد درون ریسا یهااختهی در  یمصرف انرژ زانیم میدر تنظ (د
1 )1                                2 )2                               3 )3                                4 )4 
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 کند؟ یم  لیتکم  یدرسترا به  ریز  ةجمل ،چند مورد -17

را ترشح   یجنس (یها )هورمون خود، فعالیت یسالم در پ یکه در بدن مرد ییهاغده ............... وان گفتتیم "

 " کنند، ...............می
 .دهندیم  رییخود را تغ تیفعال ،FSHو  LH  یهاهورمون ریتأثتحت - ةالف( هم

 گلوکاگون قرار دارند.  ةکنندترشحدة نسبت به غ یترنییدر سطح پا -از  یگروه (ب
 بدن قرار دارند.  ی دما میمرکز تنظ ریدر ز یامحرک غده یهاهورمون ریتأثتحت -ج( همة 

 بدن را دارند.  یمنیا ستمیشکل فعال در سY یهاتعداد مولکول ةترشح هورمون کاهند ییتوانا -از  یگروه (د
1 )1                                2 )2                               3 )3                                4 )4 

 

 کند؟یم  ل یتکم ینادرسترا به ر یعبارت ز ،نهیکدام گز -18

  ها دراختهی نیا یدفاع  ةرندیگ یی که شکل نها شودیترشح م  ییهااختهیاز  یراختصاصیدفاع غ نیپروتئ ینوع"

 "............... توانندیم  هانیپروتئ  نیا ،شودیم  جادیا موسیت
 باشند.   مؤثر ،دارند یکوتاه یااختهی ةکه چرخ ییهااختهی یتبادلات مواد از غشا  یبر رو  ،گریکدیدر کنار  یریبا قرارگ (1
 کنند.ها را مقاوم آن ،یعیبا عملکرد طب ییهااختهی یبر رو  تأثیربا   ،یروسیو یماریب  یفرد به نوع یدر هنگام ابتلا (2
 باشد.   مؤثرخوارها گانهی ب تیدرون خوناب فرد سالم مشاهده شوند و بر فعال حلولصورت مبه ،هانیپروتئ گریدر کنار د (3
 بدن دارند.  یهااختهی ریبا سا یمتفاوت یهانیپروتئ ،ی کیاطلاعات ژنت رییترشح شوند که در اثر تغ ییهااختهیمقابله با  یبرا (4

 

 شده است؟  انیب  ینادرستچند مورد به  ،کنندهعمل تیدر مورد هر لنفوس -19
 دهد.  لیتشک میدوک تقس ةرشت ستی( ممکن نالف
 ژن)ها( متصل شود. یبه آنت ستیممکن ن (ب
 . باشد یبالغ م B یهاتیلنفوس زیو تما میحاصل تقس (ج
 است.  رگیمو ةوارید یفرشسنگ یهااختهیقادر به عبور از  د(
1 )1                                2 )2                               3 )3                                4 )4 

 

 کند؟ یم  لیتکم یدرسترا به ر یعبارت ز ،نهیکدام گز -20

 "............... ،نقش دارد یدفاع اختصاص یهاتی شدن لنفوسکه در فعال یازنده ةاختی  هر"
 ارائه کند. هاتیبه لنفوس  یلنف ةبه گر دنیها را حمل و پس از رسژنیآنت تواندی است و م یخوارگانهیب  ییواجد توانا (1
 .کندیترشح م نترفرونیو ا ردیگیقرار م HIV روسیو ةمورد حمل یاکتساب یمنیا در نقض است که تیلنفوس ینوع زیخود ن (2
 یماریب ، در بدن تواندیو م دیآیبه حساب م کروبی م کیاز  یبخش  ای ،کروب استمی که یا زا استیماریژن بیآنت ی واجد نوع (3

 کند.  جادیا
  تیدر لنفوس  راتییتغ جادیو سبب ا شودیمتصل م  تیلنفوس یسطح یهامولکول یمولکول است که به برخ یقطعاً واجد نوع (4

 . شودیم
 
 
 
 
 



 

 6 

 11مرحله تابستان کنکور 

  نادرست  ، ریتصو نی چند مورد در ارتباط با ا .است شده  زا نشان دادهیماریب کروبِیم  ینوع ، در شکل مقابل -21

  است؟
ها در بدن  واکسن ییو کارآ شیافزا میبدخ یتومورها جادیاحتمال ا ،یماریب  نی( در فرد مبتلا به االف

 .ابدییکاهش م
  یکردن نوعها در حال آلوده از آن یادیکه تعداد ز دهدیرا نشان م یزیر اریبس یهاکروبیب( م

 هستند. یمنیدستگاه ا ةاختی
  یهااختهی تیکاهش فعال ةجیدر نت ،پرندگان  یآنفلوانزا یماریبرخلاف ب یماریب  نیج( عوارض ا

 . ابدییبروز م یاختصاص یمنیا
شده در  بالغ ةاختیتوسط هر  کینوع  نترفرونِ یترشح ا  ،کروبی م نیشده توسط اجادیا یماری( در بد

 .ابدییم  شیقلب افزا یگرفته در جلوقرار ةغد
1 )1                                2 )2                               3 )3                                4 )4 

 

 ...............  همواره ...............، صفحات رشد که یغضروف یهااختهیدر  یااختهی  میاز تقس یادر مرحله -22
 . ابدییم ش یافزا گری دکیشدن از ضمن دور هاولسانتری ةفاصل  - شوندیم هیتجز ییاز عناصر غشا یبرخ (1
 . شوندیم فیرد اختهی یی ها در سطح استواکروموزوم -است  رؤیتقابل  ،اخته ی یها کروموزوم یحداکثر فشردگ (2
 .دهدیرخ م توپلاسمیس یهانیپروتئ تاردر ساخ یرییتغ -وجود دارد  یدیکروماتتک یهاکروموزوم ةامکان مشاهد (3
 . شودیم شیدچار افزا گریکدی دنا نسبت به ی هانوکلئوزوم انیم ةفاصل - شودیهم مشاهده م از یخواهر یدهایشدن کروماتدور (4

 

 درست است؟طور قطع به ،یااختهی در مورد مرگ  ری عبارت ز  لیتکم یبرا ،نهیکدام گز -23

 " ها .............................. مرگ یاخته ها اختهیمرگ "
 دهد. یرخ م میاست و بدون اثر آنز یمردگبافت  ینوع ،صفرا ةکننددیدر اندام تول - همانند، یدگیدر اثر بر (1
 ندارد.  اختهی یوراثت ةبه ماد ی ارتباط ،یااختهی ةاول چرخ وارسی  ةنقط   در -برخلاف  ،یصورت تصادفبه (2
 از بروز سرطان نقش دارد. یریدر جلوگ ،یاختصاصریدفاع غ تیلنفوس یدر اثر عملکرد نوع - همانند ،یمردگدر بافت (3
 شود. ی نم یباعث پاسخ التهاب  ،یسوختگدر اثر آفتاب -همانند  ،یسلولدرون ةکنندبیتخر یهانیتوسط پروتئ (4

 

و   نیاکت یهارشته یحاو یانقباض ةحلق وانندتیمرد بالغ م  ییزاگامت ریکه در مس ییهااختهیر رابطه با د -24

 است؟ نادرست موردچند  ، دهند لیتشک  نیوزیم 
 .اتصال دارد ،کسانیبا تعداد کروموزوم  یااختهیبا   ،را دارد ولیسانتر یسازمضاعف ییکه توانا یااختهیهر  (الف
 دارد. لیطو یتوپلاسمیس  ةزائد یدر سطح خود نوع ،تر است کیساز نزداسپرم  یهالولهکه به مرکز  یااختهیهر  ب(
 به وجود آمده است.   یکاهشریغ میاز تقس ، هسته را دارد ییتتراد در سطح استوا لیتشک ییتوانا که یااختهیهر  ج(
 است.  یسرتول یهااختهیاز  ییغذامواد افتیقادر به در ،همتا داردریغ یهاواجد کروموزوم ةفشردریغ ةکه هست یااختهیهر د( 
1 )4                                2 )3                               3 )2                                4 )1 

 

 کند؟ یم  لیتکم یدرسترا به ر یعبارت ز، نهیکدام گز -25

 " .......... .. قطعاً ،کندیم   دی تول یجنس ة اختی نوع.... .... .... و دهدانجام می یمثل جنسدی تول  یی که به تنها یهر جانور"
 .کندیم دیگامت را تول ،باشدی م گریکدیهمتا از  یهاشدن کروموزومکه همراه با جدا میتقس  ینوع قیاز طر - کی (1
 .کندیم دایکاهش پ کنواخت یطور به  ،بدن یاز ابتدا تا انتها ، یشکم یکه ضخامت آن از نما باشدی م یبدن یدارا -دو  (2
 جانور مؤثر است.  یدرون یهادر حفاظت از اندام ،به حرکت مکک بر  که علاوه باشد یاز جنس استخوان م یاسکلت یدارا - کی (3
 انجام لقاح را دارند.  ییاست که توانا یازنده یهااخته ی دیوجود دارد که محل تول زیردرون ةجانور، تنها دو غد کرپی در -دو  (4
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شود،  .............. یافت می. یااختهی  ةتود ،یجنس ةکه در غدیهنگام  ،زن سالم و بالغ  کی یجنس ةدور کیدر  -26

 ............... 
 . ابدییکاهش م یهورمون جنسترشح دو نوع  -خود  ةانداز نیتردر کوچک ،تیفاقد اووس (1
 .کندیرحم کمک م ةواریترشح پروژسترون به حفظ ضخامت د شیافزا - یاه یحاش تیبا موقع تیاووس یحاو (2
 .کندیم کی تحر پوتالاموسیده را از هنکنترشح هورمون آزاد، استروژن  یناگهان شیافزا - یمرکز تیبا موقع تیاووس یحاو (3
در بیشترین میزان  یجنسهای هورمون  ریتأثرحم تحت ةوارید داخلی یةضخامت لا -خود  ةانداز نیتردر بزرگ ،تیفاقد اووس (4

 .دخود قرار دار
 

 ؟ است نادرست ،در رابطه با شکل مقابل، ری ز  یهاچه تعداد از عبارت -27
و   ژنیدر رساندن اکس ،خود یها اهرگیکه به کمک س کندیم جادی را ا یبخش ندهیبخش »ج« در آ الف(

 نقش دارد.  نیبه جن یمواد مغذ
 اند. متفاوت یهاها و اندامشده و منشأ بافت  لیتشک افتهینتخصص ییهااختهیبخش »ب« از ب( 
 بندناف منشعب شده اند.  یرا احاطه کرده است که از رگها یخون یرگها ، جفتدر ساختار  « بخش »الفج( 
 کرد.  مشاهده پرده نیبا ا میرا در تماس مستق یخون مادر توان ی»الف« در جفت قرار داشته و م بخشد( 
1 )1                                2 )2                               3 )3                                4 )4 

 

 کند؟ یم  لی تکم یدرسترا به ریعبارت ز ، چند مورد -28

 " ............... شباهت دارند. تفاوت و از نظر ............... از نظر...............، با  هااختکی طور معمول زامبه ،انساندر "
 هسته یدنا یهاتعداد مولکول - یعدد کروموزوم - ی( قطبیجسم)ها  نیالف( دوم

 جهت عملکرد خود یسرتول یهااختهیبه  ازین -تعداد سانترومر  - یاسپرماتوگون  ب(
 توپلاسمیس زانیاندازه و م -هسته  یخط یتعداد دناها - هیثانو ةاختیامج( م

  یعدد کروموزوم -هسته  میتقس یانجام نوع  ییتوانا  - هیثانو تیاووس (د
1 )1                                2 )2                               3 )3                                4 )4 

 

 است؟ حیصح  ،هادر ارتباط با ساختار گل ،نهیکدام گز -29
  ةسیک جادیا یبرا  توزیم میسه مرتبه تقس ،خورش می پارانش یهااختهی وزیحاصل از م ةاختی نیتربزرگ ، زاتخمة اختی دیتول یبرا (1

 . دهدیانجام م یانیرو
  ،ساختار تتراد ل یبدون تشک یمیگل و با تقس ةحلق نیترینر و ماده در درون یهاگامت دیتول ،در گل مربوط به درخت آلبالو (2

 .ردیگیصورت م
افشان جانوران گرده ه،حلق نیتریرونیدر ب یرنگ یهابه کمک گلبرگ  ،گامت است ةکننددیتول یساختارها یکه تنها دارا یهر گل (3

 کند.یرا جذب م
گل در  ةگرد یهاافشان رخ داده و دانهجانوران گرده ةلیتنها به وس یجنس دمثلیتول ،و درخشان ی دوم رنگ ةبا حلق یدر هر گل (4

 . شوندیپخش م طیمح
 

  یهاشهیر یکه رو ی جنسدو ةداننهان اهیگ ینوع ............... می حاصل از انجام تقس............... ( ی)ها اختهی -30

 . کنند()کند  جادیا را ( ...............توانندیم ) تواندیم  تی در نها ،دارد یادی ز یهاجوانه ،خود
 شکل و متصل به هم یکرو ةاختیچهار  یحاو یساختار - ةگرد ةسیدولاد ک  یهااختهیدر  وزیم -تر بزرگ (1
 نسبت به آب  رینفوذپذ یها اختهی یحاو یبافت  -موجود در بافت خورش  ةماندیباق ةاختیدر  توزیم -تر بزرگ (2
 ی انیرو ةسیک ةرندیفاقد کلروپلاست و در برگ یااختهی ةیلا کی -دولاد بافت خورش  تةاخیدر  وزیم -تر کوچک (3
 رشد   ندیفرا قیطرکننده به درون کلاله و خامه از نفوذ یالوله -نارس  ةگرد یهااختهیاز  یکیدر  توزیم -تر کوچک (4
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 است؟  مناسب  ، رینمودن عبارت زکامل یبرا ،کدام مورد -31

 " باشند............... می. بوده و ...............از  یفقط بعض حیات،  یابیسطح سازمان نیآخر در"
 یدارا ،اهانیگ یهاگامت لقاح ة جیشده در نتدیتول ی هادانه ةهم -ها در نهنج ریناپذبازگشت راتییحاصل تغ ،کاذب یاهوهیم (1

   سخت  ةپوست
   یاهبرچتک وهی م یدارا ،سالهکی اهانیگ ةهم -ساز پنبهچوب ومیکامب ی رونیمرده در سطح ب یهااختهی یدارا ،الهسچند اهانیگ (2
  ساقة یدارا  ،ینیزمبیدو ساله مانند شلغم و س اهانیاز گ یفقط گروه  - وهیم دیتول ییتوانا  یهر ساله دارا ،سالهچند اهانیگ (3

  ینیرزمیز
و فاقد  یشیرشد رو یدارا ،خود اتیدر سال اول ح، ساله  دو اهانیگة هم - یحرکت ةلیوس یدارا ،اهانیدر گ یدیتول یهاگامت (4

   یشیرشد زا

 

 مناسب است؟  ،ری عبارت ز  لیتکم یبرا ،نهیکدام گز -32

مثل  دی تول یبرا افته یتخصص ةساق  ی)در( نوع ، (2) یشناسستی ز 8شده در فصل یمعرف اهانیتوجه به گ با"

 "باشد.، ............... میاست که ............... اهانی در گ یرجنسیغ
 فاقد پوستک متصل  یاهیخود به اندام گ یدر انتها - دیساکاریپل ینوع ةریمحل ذخ (1
 متصل  ،متعدد منشعب یهاشهی خود به ر نیریدر سطح ز - یو جانب ییانتها یهاجوانه یبوده و دارا ینیزم (2
 بنفش رنگ  دان،یکسایآنت باتیترک یحاو  یهاسهیداشتن د لیبه دل -قابل مشاهده  یصورت عمودخاک به ریز (3
 شدن  قابل بستهریغ یهاروزنه یدارا هافتیتخصص ة شده از ساقلیتشک یاهگلبرگ یتنها در انتها - ی صورت افقبه نیزم یرو (4

 

درست است که فقط   یاهیهورمون گ ینوع ةچند مورد دربار ،یشده در کتاب درسبا توجه به مطالب گفته -33

 شود؟یم  د یتول یاهی گ یهااختهی توسط 
 .کندیم  کیتحر ،برگ  زشیرا به هنگام ر وارهید ةکنندهیتجز یهامیآنز دی( تولالف
 شود.یم یموجب کاهش مکش تعرق ، نگهبان روزنه یهااختهیدر  میپتاس زان یدر م رییبا تغ (ب

 گذارد. یآندوسپرم اثر م ةیلا نیتریبا عبور از لپه بر خارج  ،غلاتة دان  انیدر رو دیج( پس از تول
 . شودی ها مبازگشت طول آن قابلریغ  شیموجب افزا، ییاندام هوا ینوع یهااختهی میتقس کید( ضمن تحر

1 )1                                2 )2                               3 )3                                4 )4 

 

 درست است؟ ،نیزم  یرو یاهیگ یهاگونه نیترفراوان ةدربار ،کدام عبارت -34
   لنیات دیتول زانیم ،لیکلروف ادیز ریمقاد یدارا یهایفرنگبرخلاف گوجه ،دیکاروتنوئ ادیز ریمقاد یدارا یهایفرنگدر گوجه (1

 است.  ترشیب
 لیگل تبد ستمیجوانه را به مر یشیرو ستمیطور حتم مربه  ،یداوود اهیشبدر برخلاف گ اهیگ  ،که طول روز بلند است یطیدر شرا (2

 کند.یم
به ساقه  ،  محافظ ةیلا یاپنبهچوب یهااختهیکننده نسبت به هیتجز یها میآنز ةکننددی تول یهااختهی ،برگ زشیر ندیفرا در (3

 هستند. ترکینزد
نقش   ،ها نقش دارند و بر اساس مقدار و محل اثرو حفظ اندام جادیدر ا ،اهیرشد گ یهابرخلاف محرک یاهیرشد گ یهابازدارنده (4

 دارند.  یبازدارندگ
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دهند. چند مورد، دربارة هایی از جنس دفاع« میبیگانه »پاسخگیاهان در چرخة زندگی خود، در برابر عوامل  -35

 ها درست است؟ این پاسخ
 کنند. تی در برگ، به کمک مواد چسبناک، همواره حرکت حشرات روی برگ گیاه را ناممکن میسهای تمایزیافتة روپوالف( یاخته

 های مؤثری ایجاد کند. زا پاسخنفوذ برخی عوامل بیماریتواند مقابل کننده از گیاه در برابر سرما، نمیب( عامل محافظت
 های دیگر گیاهان به نسل بعد شود.به عدم انتقال ژنتواند منجر ج( ترکیبات سمی تولیدشده در برخی گیاهان، می

 باشد.دیده میهای گیاهی آسیبیافته در بافتکنندة رشد افزایشای، تنها تنظیمد( عامل القاکنندة مرگ یاخته
1 )1                                2 )2                               3 )3                                4 )4 


